

В столице вышла новая книга нашего земляка Константина Подымы. Она особенная. И потому, что это первая книга необычной трилогии, которую автор посвящает 175-летию Новороссийска, и от того, что новое произведение - пьеса. Недаром книга "Я ВЕРНУСЬ К ВАМ, ЛЮДИ!" носит подзаголовок - "драматическая поэма".

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР "НОВОРОССИЙСКИХ ИЗВЕСТИЙ" ВЛАДИМИР ДАРКИН ВЗЯЛ У АВТОРА КОРОТКОЕ ИНТЕРВЬЮ.



***- Константин Иванович, уже по прекрасной обложке все поймут, что это произведение вновь возвращает нас к жизни Николая Островского...

***- Вы стали одним из первых читателей, Владимир. В пьесе я обращаюсь к главному периоду жизни замечательного писателя, когда он жил в нашем городе. Это были для него и счастливые, и трагичные годы. Здесь он осознал в тебе жажду творчества, создал первый литературный труд, но и перестал ходить, почти ослеп... Здесь он испытал подлинное человеческое счастье - любовь, и Рая Мацюк стала его женой. Новороссийская дивчина прошла с ним "все круги ада" и вместе с ним выстояла в борьбе за право оставаться настоящим человеком...

***- Раиса Порфирьевна Островская стала тоже одним из главных героев пьесы!

- Да. Вообще в пьесе все герои - подлинные. И мальчишка-беспризорник Федька,

сбежавший из детского дома, что был на Мысхако, и комсомолец Костя Пулиево, и вся комса, навещавшая Островского в домике на Шоссейной - Тая Пилишенко, Вася Алексеенко, Петр Беланов... Это верный друг Николая Алексеевича Пётр Новиков, помогавший выстоять в нужде и безденежье...

*****- Но здесь и общеузнаваемые персонажи, даже неловко называть их так. Иосиф Сталин, Лазарь Каганович...**

*****- Прежде всего это люди, причастные к истории нашего города. Сталин признал Новороссийск в числе наиболее пострадавших, разрушенных в годы Великой Отечественной войны, и постановление, подписанное им, способствовало скорейшему восстановлению города из руин... Важна роль Сталина и в судьбе Островского...**

*****- А Лазарь Моисеевич?**

*****- Это - знаковая фигура, неотделимая от времени. Жестокого, но созидательного времени. В судьбе этих людей переплелись воедино все парадоксы ушедшей эпохи... Лазарь Каганович, железный нарком, член Военного Совета Южного фронта, многие месяцы провёл у нас под Новороссийском... Я хотел воссоздать атмосферу прошлых лет, связанную с нашим городом...**

*****- Думаю, пока не зритель, а читатель сможет прикоснуться к тому времени...**

*****- Я пишу об этом в прологе: "Это - рассказ о времени, стальном и жестоком, о братве, отважной и честной, и о юном сердце, сгорающем от любви к людям..."**

*****- Смотрю на обложку и радуюсь...**

*****- Я благодарен известному в городе фотохудожнику Анатолию ДОРОФЕЕВУ, что**

помог мне красочно и волнующе оформить книгу. Кстати, он ещё мальчиком был в экипаже "Шхуны ровесников", и НОВОДАР недавно опубликовал фотоснимок "Бескозырки-73. где он, парнишка с лентой, у памятника Неизвестному матросу торжественно несёт бескозырку...

*****- Я все еще поражаюсь, Константин Иванович, как переплетена ваша жизнь с Новороссийском, сколько ваших воспитанников, соратников вносят свой вклад в культуру города... Журналисты Ирина КРИВОШЕИНА и Татьяна ПРОКОПЕНКО, художник и кукольник Сергей КОВАЛЕНКО, режиссёр Наталья РОГОЖИНА, композитор Надежда ЧЁРНАЯ... А сколько людей было за полвека связано с вашей "Шхуной ровесников"! Сейчас вот затеян спор, кого же можно считать настоящим новороссийцем. Того, кто прожил здесь энное количество лет? Прожил - ПОДРЯД - или - вообще КОГДА-ТО... Спорят всерьёз солидные, облечённые властью люди. Спорят, и, похоже, имеют другие цели, далёкие от истины...**

*****- Хочу напомнить слова, сказанные мне Виктором Андреевичем Голиковым, бывшим помощником Генерального секретаря: "Вот умрёшь, тогда и назовут Почётным гражданином". С уважаемым Виктором Андреевичем так и случилось. Скончался - и ПОСМЕРТНО стал Почётным гражданином Новороссийска. Спасибо нашей почтенной Думе за это...**

*****- Но вернёмся к новой вашей книге. Это первая книга из трилогии, посвящённой будущему юбилею Новороссийска. Какие книги последуют затем?**

*****- В мае я планирую издать новую, поэтическую книгу - "Я - ПОСЛАННИК ИЗ ВАШЕГО ДЕТСТВА". В августе, надеюсь, повесть "ВЫ НЕ СПИТЕ, ЧАСОВЫЕ"... Но над этой книгой ещё предстоит немалая работа...**

*****- Слышал, что глава Новороссийска предоставляет вам творческую командировку...**

*****- Я благодарен Владимиру Ильичу Синяговскому за это. Работать в Новороссийске - большая радость.**

*****- Давайте пожелаем творческих успехов нашему земляку! Удачи вам, Константин Иванович!**

*****- А я от всего сердца хочу поздравить новоросийцев с ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА! Счастья и здоровья всем вам, дорогие друзья!**